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第５編 小学生、中学生、高校生、大学生の 
調査集計結果の比較編 

 

問 「男は仕事、女は家庭」という性別役割分担の考え方について、あなた自身はどう

思いますか。 

（小学問７、中学問８、高校問３、大学問３） 

小学生、中学生、高校生、大学生のいずれも「間違った考え方だと思う」の割合が最も高くな

っています。また、小学生、中学生、高校生では男性より女性の方が「間違った考え方だと思う」

の割合が高くなっていますが、大学生では、女性より男性の方が「間違った考え方だと思う」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

間違った考え方だと思う どちらかといえば違うと思う

どちらかといえばそう思う そのとおりだと思う

わからない 無回答

【女性】

小学（N = 393）

中学（N = 254）

高校（N = 183）

大学（N = 84）

43.0

63.0

42.1

64.3

26.2

18.1

21.9

23.8

12.5

5.5

9.3

6.0

2.0

0.4

15.8

11.8

12.6

6.0

0.5

1.2

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】

小学（N = 362）

中学（N = 255）

高校（N = 207）

大学（N = 23）

31.2

38.8

36.2

73.9

24.0

18.8

18.4

8.7

18.8

9.4

10.1

5.2

3.9

3.4

4.3

20.7

25.1

20.8

13.0

3.9

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 「デートＤＶ」について知っていますか。（中学問 11、高校問 13、大学問 14） 

性別に関わらず、中学生の認知率が低くなっています。また、高校生の認知率が最も高く、大

学生の認知率は高校生よりやや低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【女性】

中学（N = 254）

高校（N = 183）

大学（N = 84）

35.8

79.8

72.6

14.2

12.0

17.9

48.8

6.6

9.5

1.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】

中学（N = 255）

高校（N = 207）

大学（N = 23）

25.5

64.7

73.9

14.1

16.9

17.4

58.0

15.9

8.7

2.4

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはあるが内容は知らない

知らない 無回答
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問 恋人との間で次のようなことが行われた場合、あなたはどう思いますか。 

（中学問 12、高校問 15、大学問 16） 

デートＤＶについて、1.身体的暴力、2.精神的暴力、3.社会的暴力、４.性的暴力、５.経済的

暴力の５つに区分をしました。項目により、「デートＤＶだと思う」の割合について差はあるもの

の、いずれの区分についても、概ね学年が上がるにつれて、「デートＤＶだと思う」の割合が高く

なっています。 
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体

的
暴
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な

ぐ
る
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け

る
、

突
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と
ば

す

自
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常
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優

先
し

て
ほ

し
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と
言

う

体
型

の
こ
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を

あ
れ

こ
れ

言
う
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に
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手

の
考
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を
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か
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、
物
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う
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嫌

が
悪
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な
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大
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で
ど

な
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「
別

れ
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な
ら

死
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」
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言
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て
お

ど
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物
を
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わ

し
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げ
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ぐ
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ふ
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を

し
た
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、

刃
物

を
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つ

け
て

お

ど
す

「
こ

ん
な

服
を

着
て

」
と

服
装
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指
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を

す
る
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ょ

っ
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ゅ
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電
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や
メ
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て
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た
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、

ど
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と
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聞
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携
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電
話
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勝
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に

見
た
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友
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番
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友
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制
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に

見
せ
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や
性

的
な

行
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を
同
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に
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る

性
的

な
画

像
や

動
画

な
ど

を
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に
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Ｓ
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す
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的
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社
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性
的

暴
力
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デ
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だ
と

思
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デ
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Ｖ
で
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と
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う
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か
ら
な

い
無
回
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デ
ー
ト
Ｄ

Ｖ
だ
と

思
う

デ
ー
ト
Ｄ

Ｖ
で
は

な
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と

思
う
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か
ら
な

い
無
回
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問 次のようなことを実際に相手にしたり、された経験がありますか。 

（高校問 15、大学問 16） 

性別に関わらず、概ね高校生より大学生で「経験がない」の割合が高くなっています。また、

「相手にされたことがある」の割合は高校生より大学生がやや高く、大学生では女性より男性で

精神的暴力の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

経験がない 相手にされたことがある 相手にしたことがある 無回答

１．身体的暴力 なぐる、ける、突きとばす

自分を常に優先してほしいと言う

体型のことをあれこれ言う

常に相手の考えを聞かずに、物事を計画し

たり決めたりする

言う通りにしないとすぐに無視したり機嫌

が悪くなる

大声でどなる

「別れるなら死ぬ」などと言っておどす

物をこわしたり、物を投げる

なぐるふりをしたり、刃物を突きつけてお

どす

「こんな服を着て」と服装などのチェック

や指示をする

しょっちゅう電話やメールをしてきたり、

どこで誰と会っているか繰り返し聞く

携帯電話を勝手に見たり、友だちの番号や

アドレスを消す（または、消せと言う）

家族や友だちとのつきあいや連絡を監視し

たり、制限する

いやらしい雑誌や映像を同意なく一方的に

見せる

キスや性的な行為を同意なく一方的にする

性的な画像や動画などを勝手に撮ったりＳ

ＮＳなどに載せたりする

５．経済的暴力 デート代をいつもすべて払わせる

２．精神的暴力

３．社会的暴力

４．性的暴力
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大学生　女性（N = 84）
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11.9

6.0

11.9

4.8

2.4

2.4

2.4

6.0

13.1

9.5

7.1

2.4

9.5

3.6

1.2

4.8

4.8

2.4

1.2

1.2

1.2

1.2

4.8

1.2

2.4

2.4

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１．身体的暴力 なぐる、ける、突きとばす

自分を常に優先してほしいと言う

体型のことをあれこれ言う

常に相手の考えを聞かずに、物事を計画し

たり決めたりする

言う通りにしないとすぐに無視したり機嫌

が悪くなる

大声でどなる

「別れるなら死ぬ」などと言っておどす

物をこわしたり、物を投げる

なぐるふりをしたり、刃物を突きつけてお

どす

「こんな服を着て」と服装などのチェック

や指示をする

しょっちゅう電話やメールをしてきたり、

どこで誰と会っているか繰り返し聞く

携帯電話を勝手に見たり、友だちの番号や

アドレスを消す（または、消せと言う）

家族や友だちとのつきあいや連絡を監視し

たり、制限する

いやらしい雑誌や映像を同意なく一方的に

見せる

キスや性的な行為を同意なく一方的にする

性的な画像や動画などを勝手に撮ったりＳ

ＮＳなどに載せたりする

５．経済的暴力 デート代をいつもすべて払わせる

２．精神的暴力

３．社会的暴力

４．性的暴力

高校生　男性（N = 207）

84.5

75.4

84.5

83.1

79.7

84.5

84.1

83.6

84.5

80.7

76.3

82.1

84.1

85.5

85.0

86.0

85.5

1.4

9.7

1.0

2.4

5.3

1.4

1.9

2.4

1.4

4.3

7.7

3.4

1.9

0.5

0.5

0.0

0.5

1.9

2.4

2.4

1.9

2.4

1.9

1.9

1.9

1.9

2.4

3.4

1.9

1.9

1.9

2.4

1.9

1.9

12.1

12.6

12.1

12.6

12.6

12.1

12.1

12.1

12.1

12.6

12.6

12.6

12.1

12.1

12.1

12.1

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生　男性（N = 23）

95.7

73.9

87.0

87.0

73.9

100.0

91.3

95.7

100.0

87.0

87.0

91.3

91.3

100.0

91.3

100.0

91.3

4.3

21.7

4.3

26.1

8.7

4.3

8.7

13.0

8.7

8.7

8.7

4.3

8.7

8.7

4.3

8.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 女性が仕事をすることについて、あなた自身はどのように考えますか。 

（中学問９、高校問５、大学問 12） 

性別に関わらず、「結婚や出産などで仕事をやめても、再び仕事をするほうがよい」の割合は大

学生が最も高く、「女性の思うとおりにするのがよい」の割合は高校生が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【女性】

中学（N = 254）

高校（N = 183）

大学（N = 84）

2.8

3.3

2.4

21.3

20.2

42.9

9.1

7.7

4.8

0.5

48.4

57.4

46.4

15.0

8.2

1.2

3.5

0.5

2.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】

中学（N = 255）

高校（N = 207）

大学（N = 23）

3.5

2.4

8.7

18.0

11.1

26.1

10.6

4.8

4.3

2.0

1.0

46.3

63.8

52.2

17.3

12.6

4.3

1.6

4.3

0.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと仕事をし続けるほうがよい

結婚や出産などで仕事をやめても、再び仕事をするほうがよい

結婚や出産するまでの間だけ、仕事をするほうがよい

女性は仕事をしないほうがよい

女性の思うとおりにするのがよい（中学生は「どちらでもよい」）

わからない

その他

無回答
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問 あなたになやみや心配事がある時、相談できる人はいますか。 

（小学問 10、中学問 15、高校問 20） 

性別に関わらず、「母」、「友だち」の割合が高くなっています。また、男性は学年が上がるにつ

れ「いない」の割合が高くなる傾向がみられ、女性は中学生で「いない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【女性】

小学生（N = 393）

中学生（N = 254）

高校生（N = 183）

【男性】

小学生（N = 362）

中学生（N = 255）

高校生（N = 207）

％

母

父

祖母

祖父

兄弟、姉妹

親戚やいとこ

学校の先生

塾や習い事の先生

友だち

ネット上の友だち

その他の人

いない

無回答

70.5

29.3

22.9

12.5

34.6

14.2

22.4

6.6

72.5

7.4

1.5

5.3

0.3

55.1

20.9

17.3

8.3

23.6

8.3

23.2

4.3

64.6

13.0

2.8

11.4

1.6

59.6

24.6

12.6

6.6

30.1

8.7

11.5

1.6

66.1

7.7

1.1

8.7

6.0

0 20 40 60 80 100
％

母

父

祖母

祖父

兄弟、姉妹

親戚やいとこ

学校の先生

塾や習い事の先生

友だち

ネット上の友だち

その他の人

いない

無回答

74.6

52.5

30.9

21.3

30.1

11.9

27.6

7.7

64.4

2.2

1.1

4.7

0.6

58.0

45.1

20.4

18.4

17.3

12.5

33.3

9.0

73.3

8.6

1.6

8.2

1.6

58.0

40.6

17.9

13.5

25.1

12.6

15.9

5.8

66.7

10.6

3.4

9.2

8.7

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、自分のことが好きですか。（小学問８、中学問 13、高校問 18） 

小学生、中学生、高校生のいずれも女性より男性で「好き」と「どちらかといえば好き」を合

わせた”好き”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない 好きではない

無回答

【女性】

小学（N = 393）

中学（N = 254）

高校（N = 183）

18.1

11.0

14.8

39.2

28.7

26.8

23.7

33.9

27.3

3.1

1.2

7.1

16.0

25.2

24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【男性】

小学（N = 362）

中学（N = 255）

高校（N = 207）

24.6

21.6

23.7

40.1

35.3

27.5

18.0

26.3

19.8

17.4

15.7

18.4

1.2

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%


